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comunicato stampa –  4 novembre 2023
La tradizione millenaria della città del Monte Amiata (Siena) aderisce a un progetto di valorizzazione delle feste del fuoco italiane 
Le “Fiaccole” di Abbadia San Salvatore in “trasferta” ad Agnone per la Festa dei Fuochi rituali
Il sindaco Tondi: “L’appuntamento in programma sabato 2 dicembre nel comune molisano sarà l’occasione per gettare le basi per la creazione di una rete di città del fuoco”

Le “Fiaccole” di Abbadia San Salvatore (Monte Amiata - Siena) pronte per la trasferta che le porterà alla “Festa dei Fuochi rituali” in programma il prossimo 2 dicembre ad Agnone.
L’appuntamento molisano, che riunisce alcune delle principali tradizioni legate al fuoco, sarà teatro della firma di un protocollo di intesa che punta a una valorizzazione sistematica delle feste italiane dei fuochi rituali.

 “Siamo stati invitati a prendere parte a questa manifestazione – commenta Il sindaco di Abbadia San Salvatore Fabrizio Tondi – per l’importanza della nostra tradizione millenaria. È questo uno dei primi passi concreti per creare una rete nazionale di città del fuoco, passo fondamentale verso il riconoscimento di queste feste come patrimonio culturale immateriale da tutelare”.

La “Festa dei Fuochi rituali” ad Agnone oltre alle Fiaccole di Abbadia San Salvatore, vedrà la partecipazione delle seguenti tradizioni: Faglia di Oratino, Farchia di Montefalcone nel Sannio, Farchia di Salcito,  Ndoccia di Civitanova del Sannio, Ndoccia di Agnone, Ndoccia di Pietrabbondante, Farchia di Fara Filiorum Petri, Laura di Mirabello Sannitico, Torciata di Pitigliano, Farchia di Roccavivara, Fracchia di San Marco in Lamis, Ntossa di Santo Stefano di Sante Marie.

Intanto ad Abbadia San Salvatore sono in pieno svolgimento i preparativi dell’edizione 2023 delle Fiaccole che si rinnoverà nella notte 24 dicembre quando, le tipiche cataste di legna a forma piramidale alte fino a sette metri che vengono costruite in ogni angolo del borgo medioevale amiatino, saranno incendiate e con il loro fuoco illuminano la notte della vigilia,  offrendo a tutti la possibilità di vivere un Natale che non si trova in nessun altro luogo al mondo e che fa propri valori come quello dell’accoglienza, dell’amicizia, della semplicità.

Per maggiori informazioni: tel 0577770361; sito: www.cittadellefiaccole.it; 
email: info@cittadellefiaccole.it;  Facebook: abbadia città delle fiaccole

contatti stampa per Abbadia San Salvatore Città delle Fiaccole: Sonia Corsi: 3351979765; Elena Giovenco: 3315353540
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