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FESTIVAL DI NOVA EROICA

Buonconvento (Siena)

26 – 28 aprile 2019
comunicato stampa  - 23 aprile 2019 

Dal 26 al 28 aprile nelle terre di Siena “Race, Ride, Relax”, un’esperienza unica tra sport e cultura
A Buonconvento (SI) si alza il sipario sul “Festival di Nova Eroica”. Anteprima il 25 aprile con l’apertura del mercato
Uno dei comuni più belli di Italia ospita il format ciclistico targato “Eroica” e diventa palcoscenico per tre giorni di appuntamenti da non perdere 

A Buonconvento (Siena) si alza il sipario sul “Festival di Nova Eroica”. Dal 26 al 28 aprile il bellissimo borgo medioevale diventa palcoscenico d’eccezione per una tre giorni dedicata alle eccellenze del territorio dove sport, musica, arte ed enogastronomia saranno gli ingredienti di un’esperienza tutta da vivere. 
Voluto e organizzato dalla Pro Loco di Buonconvento, Il festival ospita la “Nova Eroica”, format ciclistico firmato Eroica che permette a tutti i tipi di bici (da quelle vintage a quelle al carbonio o quelle in alluminio) di percorrere un tratto dello storico tragitto che si snoda tra le strade bianche di una delle terre più belle del mondo. Race, Ride, Relax è l’invito di questa edizione: a Nova Eroica infatti, si corre per vincere (Race), in un territorio magnifico (Ride) godendo dell’enorme patrimonio di bellezza e gusto che caratterizza il mondo Eroica (Relax). 

Tra le novità riservate ai ciclisti, sabato 27 aprile si svolge la corsa per i giovanissimi e Nova Eroica Family, l’evento a pedali studiato per le famiglie.
Ad anticipare il Festival il 25 aprile sarà l’apertura straordinaria del “Mercato nel borgo”, un curioso viaggio alla scoperta di piccoli produttori ed artigiani che nel caratteristico centro storico toscano (via Soccini e via Roma), racconteranno l’eccellenza dei prodotti toscani e italiani. Il mercato resterà aperto fino al 28 aprile.

Dal 26 aprile si svolgerà un ricco calendario di appuntamenti pensato non solo per chi ama i pedali. Piazza Matteotti si trasformerà in un vero e proprio paradiso dei golosi con il “Ristorante di Strada” ideato dai ristoratori di Buonconvento che proporranno le loro specialità a pranzo e cena mentre i bar del paese offriranno i loro aperitivi accompagnati da musica.
Tanti i momenti di intrattenimento e divertimento. Tornano gli incontri con i grandi protagonisti dello sport: venerdì 26 aprile alle ore 21.00 nel Teatro Comunale di Buonconvento, sarà presentato il libro di Auro Bulbarelli e Giampiero Petrucci "Coppi per sempre", 530 pagine e quasi 2000 foto (moltissime delle quali inedite) che rendono omaggio al grande campione nel centenario della nascita di Fausto Coppi. Con l’autore Auro Bulbarelli, giornalista e direttore di Rai Sport, interverrà Giancarlo Brocci ideatore e anima dell’Eroica.
Immancabili anche gli amatissimi cooking show in teatro presentati dalla giornalista Annamaria Tossani, con chef e maestri pasticceri che proporranno al pubblico alcuni loro piatti più particolari. 
Sabato 27 aprile alle ore 17.00 Shady Hasbun (Chef Shady) e Michele Vitale (Ristorante “da Michele” di Siena) realizzeranno una loro creazione a quattro mani e, a seguire (ore 18.00), Antonio Lisciandro (“Carabè”, L’Officina del Gelato – Terranuova Bracciolini) proporrà una trilogia del suo celeberrimo gelato che racconta la migliore tradizione siciliana.

Domenica 28 aprile alle ore 17.00 i fornelli passeranno a Mauro Bonanno del Ristorante “Particolare” di Siena. Sarà poi Maurizio Corridori, chef e direttore di The International Chef Academy of Tuscany, Siena a concludere i cooking show del Festival targato 2019.

Nei giorni della “Nova Eroica” Buonconvento apre le porte dei suoi tesori: sarà possibile visitare il Museo d’Arte Sacra della Val d’Arbia, allestito all’interno del meraviglioso palazzo liberty Ricci Soccini e al Museo della Mezzadria Senese, ospitato nei suggestivi spazi seicenteschi di un antico granaio padronale, che raccontano la storia di questo angolo di Toscana.
Il “Festival di Nova Eroica” è un progetto della Pro Loco di Buonconvento. Le informazioni e il programma completo sono disponibili sul sito www.prolocobuonconvento.com
Su Facebook: Nova Eroica oppure Proloco Buonconvento
Per partecipare alla Nova Eroica: informazioni e prenotazioni su www.novaeroica.it
ufficio stampa Festival di Nova Eroica
Sonia Corsi 3351979765; info@soniacorsi.it
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